

Rozhodování o takových vysvědčeních a žádostech náleží co do evidence příslušnému velitelstvu doplňovacího okresu.

Mimo to může sprostění od periodického cvičení jenom v mimořadných pádech, jak ku př. při nutných aneb delších obchodních cestách do cizozemsku aneb při cestách po moři, a jenom od velitele dotýčeného sboru, potažmo u válečného loďstva od přístavního admirátu v Pulji uděleno býti.

Všechny takové vysvědčení a žádosti o sprostění mají se nejdéle 14 dní před započtím cvičení — dokud se netýkají později nastouplých překážek — zanésti a má se jim vojenský pas přiložiti.

Z těchto příčin aneb pro trestní nebo vyšetřovací vazbu zmeškané cvičení má se v příštím, potažmo vazbu následujícím roce, v kterém by se dotýčný k cvičení nepovolal, odbyti.

Sprostění od tohoto druhého cvičení může jenom od generalních a dotýčených vojenských velitelstev (ohledně válečného loďstva od přístavního admirátu v Pulji) a jenom tenkrát uděleno býti, pak-li se oň žádá, z důvodů pod a), b) a c) vyznačených.

9. Trvale dovolení a záložníci, jichžto bydliště od vojenského oddílu, ku kterému k cvičení povoláni jsou, přes 20 mil vzdáleno jest, mohou to cvičení odbyti při bližší položeném, k odbývání cvičení ustanoveném vojenském sboru dotýčné zbraně.*)

10. Periodická cvičení ženijního sboru mají se pravidelně 1. srpnem započítati.

Oněm záložníkům, kterým by za příčinou jejího občanského povolání aneb jiných osobních poměrů dřívější doba cvičební žádoucí byla, povoluje se, cvičení již v měsíci červnu súčastniti se; dotýční musí však své ohlášky nejdéle do 15. května u příslušného ženijního pluku zanésti a přesně 1. června při pododělení ženijního sboru, k odbývání cvičení určeném, doraziti, jinak by odkázáni a k cvičení do měsíce srpna povoláni byli.

Tato výhoda nemá však platnosti při záložnících u odboru pro námořnické podkopy vřaděných; tito mají se na 1. srpna k ženijnímu ředitelství do Pulji povolávati.

Veškerí ostatní záložníci dotýčných ročníků mají se na 1. srpen povolávati; oni, kteří až do této doby aneb nejdéle do měsíce října přitazeni býti nemohou, mají cvičení v příštím roce odbyti.

Záložní kadetové ženijního sboru mohou cvičení jenom u polního práporu, nikoliv však u záložní setniny odbyti.

*) Jak mile řadová pěchota zadovkami dle soustavy Werndlovy opatřená bude, může v takových pádech mužstvo myslivecké též u řadové pěchoty cvičení odbyti.